

时隔九年，U20亚洲杯国足再进八强

对手乌龙送大礼，1:1战平晋级，淘汰赛将迎战韩国队

虽然是一场平局，但已经足够让U20国足杀进淘汰赛。北京时间3月9日晚，U20亚洲杯小组赛最后一轮，中国队迎战吉尔吉斯斯坦队。最终，中国队凭借对手送上的乌龙大礼，1:1拿到宝贵的一分。至此，本届U20亚洲杯小组赛全部结束，中国队以1胜1平1负的成绩闯进八强，时隔九年再度杀进淘汰赛。八强战，中国队将迎战韩国队。

现代快报+记者 王卫

对手送大礼，中国队战平吉尔吉斯斯坦

与此前对阵日本队和沙特队的心态不同，这场面对吉尔吉斯斯坦的比赛，U20国足想拿3分。但开场后不久，在另一场同时进行的日本与沙特的比赛中，日本队打进了一球，这样一来，中国队只要拿到一分也能晋级淘汰赛。在有利形势下，中国队的整体节奏慢了下来，毕竟不用非进球不可，那继续扎紧篱笆防守就行。

中国队其实是不怕吉尔吉斯斯坦的，此前，中国国家队对阵吉尔吉斯斯坦队，基本都能取得三球大胜，即便是最近一次交锋稍遇波折，也能最终以2:1逆转。中国队最危险的一次对阵吉尔吉斯斯坦队的经历，是在2010年广州亚运会，当时中国国奥队直到比赛读秒阶段才用一脚爆射2:1逆转对手。但近几年，随着中亚足球的崛起，吉尔吉斯斯坦的水平也在水涨船高，中国足球又

逐渐走了下坡路，此消彼长下，这场比赛其实并不好打，双方最终1:1的比分也证明了一切。

这场比赛中国队率先进球，第58分钟，中国队球员艾菲尔丁快速带球向前，在大禁区前沿在对方三名球员的包夹下把球传向中路。球传得其实并不好，传到了两名队友的中间地带，但回防的吉尔吉斯斯坦球员忙中出错，用一脚精彩的挑射动作，把球踢进了自家大门，中国队凭借这一粒乌龙球打破了场上的僵局。最后时刻，背水一战的吉尔吉斯斯坦球员不断发动进攻，并在第87分钟打进一球。虽然最终前中国队门前风声鹤唳，但好在小伙子们守下来了，最终1:1战平对手。

不容易！时隔九年再度挺进八强

U20国足在本届亚洲杯上的表现圈了不少粉，也成了中国男足圈里唯一的一道光。这场比赛之后，



中国队7号艾菲尔丁本场比赛表现不俗 新华社发

U20国足更是顺利挺进亚洲杯八强，圆了中国国青队九年没有完成的梦想。

U20亚洲杯前身是亚青赛，每两年举办一届，中国国青队历史上曾参加过18次亚洲杯（包括其前身亚青赛），最好的成绩是1985年的亚青赛冠军，当时还是球员的高洪波独进5球。近年来，U20国足在这一赛事上的成绩并不好，他们上一次从小组中突围，打进八强，已经要追溯到2014年了。随后的2016和2018两届比赛，他们都在小组赛阶段就被淘汰。2019年，U20国足甚至因为在预选赛上表现不佳，近30年来第一

次无缘该项赛事的决赛阶段，但受疫情影响，原本在2020年10月进行的那一届U20亚洲杯最终取消。到了今年，U20的小伙子们终于再次挣回了颜面，时隔九年再度打进八强。

并且，这场比赛对于这支U20国足的考验是全方位的。首先，在前两场比赛做好防守的同时，他们如何进攻？我们看到了艾菲尔丁和拜合拉木在前场的活跃，配合也十分默契；其次，在防守端，中国队的篱笆扎得依旧比较稳，没有给对方太多绝对的射门良机，门将李昊的表现也一如既往的稳健。最后，这是一场

考验整支球队临场应变能力的比赛，另外一场比赛的比分时刻在变，日本队先进球，沙特又扳平，日本队又领先，在不断的比分变化中，主教练如何指挥，队员们如何应对，都是考验，最终包括主教练安东尼奥在内的整支球队，经受住了这样的考验。

八强全部出炉，中国队将迎战韩国队

由于中国队所在的小组是D组，这场与吉尔吉斯斯坦的比赛结束后，本届U20亚洲杯小组赛阶段的比赛就全部结束了，八强也全部出炉。上半区中，乌兹别克斯坦、澳大利亚、韩国队和中国队集结，伊朗队、伊拉克、日本队和约旦队则聚集在下半区。根据分区对阵，中国队在八强的比赛中将对阵韩国队，双方的比赛将于3月12日进行。

在足球层面，中国队与韩国队是老对手了，双方有很多故事。但近些年，中国足球与韩国队的故事主要以“恐韩症”为主，面对韩国队，国足在各个年龄段都很难占到便宜。这场比赛，U20国足的小伙子们无疑也将以低姿态去拼对手，从整体实力上来说，韩国队无疑也在中国队之上。面对这场比赛，U20国足没有选择，防守反击是最好的战术。但别忘了，面对卫冕冠军沙特队，中国队正是用这场战术赢下了比赛，我们或许可以期待一个奇迹？

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播



读品

REVIEW
周刊

读品，靠近你的心



扫码关注读品周刊

GREEN
绿色生活，低碳出行



中宣部宣教局 中国文明网